
Тренувальний тур III етапу Всеукраїнської олiмпiади з iнформатики

Загальна iнформацiя
Загальне

• На офiцiйному турi, вам буде дано 5 годин на рiшення 5 задач, кожна з яких оцiнюється в 100
балiв.

• На тренувальному турi вам данi задачi, щоб ви ознайомились з системою. Результати тре-
нувального туру нiяк не впливають на ваш результат на олiмпiадi. Не зважаючи на це, ми
наполегливо рекомендуємо вам рiшити всi задачi.

• Ви можете зробити 60 вiдправлень. Немає значення, як саме ви використаєте цi вiдправлення
по задачах. Ви можете вiдправити будь-яку кiлькiсть рiшень на кожну задачу, але сумарна
кiлькiсть вiдправлень по всiм задачам не має перевищувати 60.

Оцiнювання
Є два види оцiнювання:

• «Потестове оцiнювання». Кожний тест оцiнюється незалежно вiд iнших. Проходження тесту
приносить певну кiлькiсть балiв. Приклади оцiнюються в 0 балiв.

• «Блочне оцiнювання». Усi тести подiленi на блоки, якi описанi в умовi задачi. Бали нара-
ховуються лише при проходженнi всiх тестiв блоку. Якщо обмеження блока i не меншi за
обмеження блока j, то для нарахування балiв за блок i, також потрiбно, щоб пройшли всi
тести блока j. В умовi про це не буде сказано. Також є «нульовий блок», який складається з
прикладiв, вiн оцiнюється в 0 балiв. В умовi про це згадувати не будуть.

Види задач
Є два види задач:

• «З вводом та виводом даних». Вам потрiбно зчитати данi з файлу типу «problem.in», рiшити
задачу та вивести результат у файл «problem.out». Звернiть увагу, що iм’я файлiв змiнюється
в залежностi вiд задачi.

• «З модулями». Вам потрiбно реалiзувати функцiї, якi описанi у задачi. Звернiть увагу, що в
цьому видi задач суворо забороняється зчитувати та виводити данi. Ви маєте працювати з
даними лише в той спосiб, який описаний в умовi задачi. Вам дадуть архiв, в якому буде три
файли для кожної мови програмування: header, sample, footer. Вам потрiбно змiнити sample та
вiдправити лише його в систему. Пiд час компiляцiї вашого рiшення, код в header вставляється
перед вашим кодом, а код в footer пiсля. Тобто формується новий файл, який починається з
header, потiм йде ваше рiшення, i лише пiсля нього footer. Звернiть увагу, що footer, який
використовується при тестуваннi, може вiдрiзнятись вiд того, який буде в архiвi.

Питання

• Ви можете ставити питання за допомогою системи. Звернiть увагу, що питання мають бу-
ти такими, на якi можна вiдповiсти «Так» або «Нi». Ви можете отримати одну з наступних
вiдповiдей:

– «Вiдповiдь в умовi», якщо на ваше питання можна вiдповiсти, прочитавши умову або
загальну iнформацiю про тур.

– «Без коментарiв», якщо питання стосується iнформацiї, яку журi не бажає розголошувати,
наприклад, методу розв’язання задачi.
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– «Незрозумiле питання», якщо журi не зрозумiло ваше питання.

– «Так» або «Нi».

Зворотний зв’язок
Ви можете надсилати свої питання про тренувальний тур або в системi, або на пошту

ukr.oi.help@gmail.com.
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Задача A. Сума
Назва вхiдного файлу: aplusb.in

Назва вихiдного файлу: aplusb.out

Обмеження використання часу: 1 second
Обмеження використання пам’ятi: 256 megabytes

Потрiбно знайти суму чисел a та b.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить два цiлих числа a та b (−1018 ⩽ a, b ⩽ 1018) — два цiлих числа, якi

потрiбно додати.

Формат вихiдних даних
Виведiть суму двох чисел.

Приклади
aplusb.in aplusb.out

10 6 16

-56 42 -14

Оцiнювання
Кожний тест, крiм вхiдних, оцiнюється в 5 балiв.
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Задача B. Сума масиву
Назва вхiдного файлу: array-sum.in

Назва вихiдного файлу: array-sum.out

Обмеження використання часу: 1 second
Обмеження використання пам’ятi: 256 megabytes

Дано n цiлих чисел a1, a2, . . . , an. Знайдiть їх суму.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить цiле число n (1 ⩽ n ⩽ 2 · 106) — кiлькiсть чисел.
Другий рядок мiстить n цiлих чисел a1, a2, . . . , an (0 ⩽ ai ⩽ 109) — числа масиву.

Формат вихiдних даних
Виведiть одне число — суму масиву.

Приклад
array-sum.in array-sum.out

5

4 1 8 1 1

15

Пiдзадача 1
Оцiнюється у 10 балiв. Також виконуються обмеження:

• n ⩽ 1 000;

• ai ⩽ 1 000.

Пiдзадача 2
Оцiнюється у 10 балiв. Також виконується обмеження:

• n ⩽ 10 000.

Пiдзадачi 3-12
Кожна пiдзадача оцiнюється у 8 балiв. У третiй пiдзадачi n ⩽ 200 000, у четвертiй n ⩽ 400 000,

у п’ятiй n ⩽ 600 000, i так далi... У дванадцятiй пiдзадачi n ⩽ 2 000 000.
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Задача C. Питання
Обмеження використання часу: 1 second
Обмеження використання пам’ятi: 256 megabytes

У вас є масив a довжиною n. Вам дають q запитiв двох типiв:

1. змiнити p-те число в масивi a на v;

2. знайти p-те число в масивi a.

Протокол взаємодiї
Вам потрiбно реалiзувати три функцiї (тут використовується псевдокод, щоб дiзнатись деталi

реалiзацiї для вашої мови, дивiться нижче):
void init(integer n, array of integers a)

• n — довжина масиву;

• a — масив цiлих чисел;

• ця функцiя викликається першою лише один раз. Вона потрiбна для того, щоб повiдомити вам
розмiр масиву та сам масив. Лише пiсля виклику цiєї функцiї, будуть викликатись iншi двi.

void upd(integer p, integer v)

• p — позицiя;

• v — нове число;

• ця функцiя викликається, коли потрiбно задати запит першого типу.

integer ask(integer p)

• p — позицiя;

• ця функцiя викликається, коли потрiбно задати запит другого типу;

• функцiя має повернути цiле число — вiдповiдь на запит.

Звернiть увагу, що iндексацiя в масивах починається з нуля, не з одиницi.
Ви можете завантажити архiв за посиланням http://ejudge.sumdu.edu.ua/statements/samples-tren.zip.

Формат вхiдних даних
Перший рядок мiстить два цiлих числа n та m (1 ⩽ n ⩽ 100, 1 ⩽ m ⩽ 1 000) — довжина масиву

та кiлькiсть запитiв.
Другий рядок мiстить n цiлих чисел a1, a2, . . . , an (1 ⩽ ai ⩽ 100) — числа масиву.
Кожний з наступних m рядкiв описує запит i має один з наступних форматiв:

1. «1 p v» (1 ⩽ p ⩽ n, 1 ⩽ v ⩽ 100) — позицiя та нове число.

2. «2 p» (1 ⩽ p ⩽ n) — позицiя.

Формат вихiдних даних
Пiсля кожного запиту другого типу буде виведена вiдповiдь на нього.
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Приклад
input output

5 7

1 2 3 4 5

2 3

1 1 3

1 3 9

2 1

2 2

2 3

2 5

3

3

2

9

5

Оцiнювання
Кожний тест, крiм вхiдного, оцiнюється в 20 балiв.

Деталi реалiзацiї для C
Реалiзуйте три функцiї:

void upd(int p, int v)

int ask(int p)

void init(int n, int *v)

Деталi реалiзацiї для C++
Реалiзуйте три функцiї:

void upd(int p, int v)

int ask(int p)

void init(int n, vector<int> v)

Деталi реалiзацiї для Java
Вам потрiбно реалiзувати class Test, в якому мають бути три функцiї:

public static void upd(int p, int v)

public static int ask(int p)

public static void init(int n, List<Integer> a)

Деталi реалiзацiї для Python
Реалiзуйте три функцiї:

def upd(p, v):

def ask(p):

def init(n, a):

Деталi реалiзацiї для Pascal
Реалiзуйте три функцiї:

procedure upd(p, v: longint);

function ask(p: longint): longint;

procedure init(n: longint; g: array of longint);
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